

## 如何抓实“以学正风”

党风问题关系执政党的生死存亡。今年6月，习近平总书记在内蒙古考察时强调，通过集中教育推动全党以自我革命精神解决党风方面的突出问题，是一条重要历史经验，并对“以学正风”提出明确要求，强调要“大兴务实之风”、“弘扬清廉之风”、“养成俭朴之风”。本期我们一起探讨如何抓实“以学正风”。

### 大兴务实之风

马敏

务实是一种工作作风，也是一种精神品质。对于务实作风，习近平总书记曾反复强调“空谈误国、实干兴邦”“一分部署、九分落实”“抓铁有痕、踏石留印”。面对新的发展机遇、新的挑战任务，党员干部要大兴务实之风，带头想事、谋事、干事。

真抓实干，领导干部当好“施工队长”。干部干部，“干”字当头。当前，云南提出实施“3815”战略发展目标，党员干部能否担起使命、抓住机遇、破解难题，“干”是关键。自2022年全省开展作风革命、效能革命以来，“今天再晚也是早，明天再早也是晚”成为广大党员干部的思想共识和行动自觉，涌现出一大批敢拼敢闯、苦干实干的优秀“施工队长”。党员干部要学习这些优秀“施工队长”的务实作风，以干部之干带领群众拼搏奋斗，把发展蓝图变为施工图，最终让施工图变为美好现实。

扑下身子，深入基层察实情解难题。党员干部要经常下基层，大兴调查研究，到基层、到现场去发现问题、研究问题、解决问题，切实解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。“县委书记的好榜样”焦裕禄到兰考县任县委书记的第二天，就开始深入基层察实情，短短一年多时间跋涉5000余里，为解决治理“三害”绘出翔实的“指挥图”。著名林业专家李保国，每年深入基层200多天，举家搬到农村生活13年，最终带领10万农民脱贫致富。焦裕禄、李保国虽然职位不同、事业各异，但都把为民造福作为最根本的政治担当。党员干部要以群众需求为导向，主动到问题困难多、矛盾复杂尖锐的地方察实情，以务实的作风，解决群众急难盼愁，切实让群众感受到新变化、新气象。

注重效果，在务求实效上下功夫。工作作风实不实，效果好不好，最终要接受人民群众的检验。这就要求党员干部注重实效，不做表面文章，不要花拳绣腿。面对新机遇、新挑战，要从有利于促进经济社会发展的角度出发，带头践行项目工作法、一线工作法、典型引路法，脚踏实地将一件件事情抓好、抓到底。以实效为标准，坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化，要把抓经济落到数字指标上、把抓项目落到投资转化上、把抓民生落到群众口碑上，以实干成效，谱写好中国式现代化的云南篇章。

### 弘扬清廉之风

胡晓华

“廉者，政之本也。”弘扬清廉之风，就是要求党员干部要把学习成果转化为继承和发扬优良作风、反对不良作风的强大动能，不断正风肃纪、激浊扬清，以好作风好形象创造新伟业。

以“学”为基，筑牢清廉防线。坚定的理想信念是共产党人安身立命的根本，只有强化理论学习、加强思想淬炼、提升党性修养，才能筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。党



扫码阅读  
更多文章